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ИЗВЕШТАЈ НА НЕЗАВИСНИОТ РЕВИЗОР 
 

 
До  
 
Раководството на  
Јавно претпријатие за водоснабдување 
Студенчица 
Кичево 
                                                                                                                         
Извршивме ревизија на финансиските извештаи на Јавното претпријатие за водоснабдување 
СТУДЕНЧИЦА Кичево (ЈП), составени од Извештај за финансиската состојба на ден 31 декември 
2023 година, Извештај за сеопфатната добивка, Извештај за промените во капиталот и Извештајот 
за паричните текови за годината што тогаш заврши, како и преглед на значајните сметководствени 
политики и други објаснувачки белешки, вклучени на страните од 6 до 23. 
 
Одговорност на раководството за финансиските извештаи 
Раководството на ЈП СТУДЕНЧИЦА Кичево е одговорно за подготвување и објективно 
презентирање на финансиските извештаи во согласност со сметководствените стандарди за 
финансиско известување кои се прифатени во Република Северна Македонија. Одговорноста 
вклучува: обликување, имплементирање и одржување на интерна контрола релевантна за 
подготвување и објективно презентирањена финансиските извештаи кои се ослободени од 
материјално погрешно прикажување, без разлика дали се резултат на измами или грешки, избирање 
и примена на соодветни сметководствени политики како и правење на сметководствени проценки 
кои што се разумни во околностите. 
 
Одговорност на ревизорот 
Нашата одговорност е да изразиме мислење за овие финансиски извештаи  врз основа на 
извршената ревизија. Ние ја извршивме ревизијата во согласност со ревизорските стандарди 
прифатени во Република Северна Македонија. 
Овие стандарди бараат ние да ја планираме и спроведеме ревизијата со цел да добиеме разумна 
сигурност дека финансиските извештаи се ослободени од значајни погрешни прикажувања. 
Ревизијата вклучува извршување на постапки за  
прибирање на ревизорски докази за износите и обелоденувањата во финансиските извештаи. 
Зависно од расудувањето на ревизорот се избираат постапки вклучувајки ја и процената на 
ризиците од материјално погрешно прикажување на финансиските извештаи, без разлика дали се 
резултат на измама или грешка. 
 
Со своите проценки на ризикот ревизорот ја испитува и разгледува интерната контрола релевантна 
за подготвување и презентирање на финансиските извештаи на друштвото за да обликува 
ревизорски постапки кои се соодветни на околностите, но не за целта на изразување на мислење за 
ефективноста на интерната контрола на друштвото.  
 
Ревизијата исто така вклучува проценка на користените сметководствени принципи и значајните 
проценки извршени од страна на раководството, а исто така и оценка на севкупната презентација на 
финансиските извештаи. 
 
Ние веруваме дека ревизорските докази кои ги прибравме се достатни и соодветни за да обезбедат 
разумна основа за нашето ревизорско мислење. 
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Мислење 
Според нашето мислење, финансиските извештаи  ја презентираат објективно, во сите материјални 
аспекти, финансиската состојба на  ЈП СТУДЕНЧИЦА Кичево  на ден 31.12.2023  година, како и 
неговата финансиска успешност и неговите парични текови за годината што заврши тогаш во 
согласност со сметководствените стандарди прифатени  во Република Северна Македонија. 
 
 
Нагласување на прашање 
Без да даваме квалификација на нашето мислење, обрнуваме внимание на следното: 
 
Како што е наведено во белешките 15-Побарувања од купувачи и 15а-Старосна структура на 
побарувања од купувачи кон финансиските извештаи, сметководствената политика 3.7-Политика на 
краткорочни побарувања и Извештајот за финансиската состојба, ЈП СТУДЕНЧИЦА Кичево на 31 
декември 2023 година обелоденува постоење на побарувања од купувачи во износ од 167.611 
илјади денари, од кои 115.973 илјади денари се постари од три години. Овој износ го сочинуваат 
побарувањата од 01.02.2014 година до 31.12.20218 година од ЈП Комуналец Кичево, ЈП Комуна 
Крушево, ЈКП Долнени Долнени,  ЈП Комуналец Пласница и ЈПВК Македонски Брод (во 
понтамаошниот тек ЈКП), за кои во 2014 односно 2016 година беа склучени спогодби за уредување 
на начинот , условите и роковите за наплата на овие побарувања. Во спогодбите им беше одобрен 
дисконт на обврските по фактурите за периодот од 01.02.20214 година до 31.12.2018 година како и 
утврден начинот на плаќање на остатокот преку рати со  утврдени износи. 
Со оглед на тоа што погореспоменатите ЈКП не се придржуваа дo условите дадени во склучените 
спогодби, Управниот Одбор на ЈП Студенчица Кичево, а по  препораката од Извадокот  на Нацрт 
записник од 158 седницата на Влада број 41-4916 одржана на ден 06 јуни 2023 година, со Одлука 
број  02-901/1-1 од 12.06.2023 година ги раскинува спогодбите: број 03-554 од 26.02.2014 година со 
ЈП Комуналец Кичево, број 03-437/1 од 12.02.2014 година со ЈП Комуна Крушево, број 464/1 од 
14.02.2014 година со ЈКП Долнени Долнени,  број 1019/1 од 24.06.2016 година со ЈП Комуналец 
Пласница и број 03-419/1 од 11.02.2014 година со ЈПВК Македонски Брод.  
Со оваа одлука, правосилните и  извршни пресуди против овие ЈКП кои не беа спроведени заради 
спогодбите од 2014 година односно 2016 година и  беа стопирани,  е наложено да се спроведат со 
превземање на дејствија од страна на извршител согласно закон. Дополнително, ЈКП заради не 
почитување на условите дадени во споменатите спогодби беа задолжени за дисконтите кои им беа 
одобрени.  
Во текот на 2023 година по насоките од Одлуката  број 02-901/1-1 од 12.06.2023 година,  преку 
извршител е извршена наплата во вкупен износ од 9.787 илјади денари. Од кои 7.985 илјади 
денарии  се наплатени од ЈКП Комуналец Кичево, 136 илјади од ЈП Комуна Крушево, 1.586 илјади 
денари  од ЈП Пласница Пласница и 114 илјади денари од ЈП ВК Македонски Брод.  
До денот на извештајот, во текот на 2024 година од овие ЈКП  освен што нема наплати согласно 
Одлуката за долговите од поранешните години туку не се измируваат и тековните фактури. 
 
Сметаме дека, доколку не се обезбеди редовен прилив на средства со  наплата  на побарувањата 
од минатите години и побарувањата од тековната година од  погореспоменатите ЈКП,  ЈП 
СТУДЕНЧИЦА Кичево ќе се соочи со сериозен проблем од недостиг на  средства за нормално 
одвивање на тековното работење , а со тоа и значајно нарушување на претпоставката за 
континуитет. 
 
Останати прашање 
Финансиските извештаи на ЈП со состојба на и за годината што завршува на 31 декември 2022 
година се ревидирани од страна на друг ревизор кој во својот  извештај од 30-ти март  2023 година, 
изразил мислење без резерва.  
 
 
Извештај за други правни и регулативни барања 
Раководството нa ЈП исто така  е одговорно за подготвувањето на годишниот извештај за работа во 
согласност со членот  384 од Законот за трговски друштва и членот 23 од Законот за јавни 
претпријатија. 
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БЕЛЕШКИ КОН ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 
 
1.ОПШТИ ИНФОРМАЦИИ ЗА ЈАВНОТО ПРЕТПРИЈАТИЕ 
Јавното претпријатие за водоснабдување "Студенчица" (во понатамошниот текст ЈП) е основано во 2001 
година преку поделбата на ЈП “Студенчица и Злетовица” ЦО Скопје и истото е правен наследник на ЈП 
“Студенчица и Злетовица” ЦО Скопје согласно Одлуката за поделба на ЈП “Студенчица и Злетовица” ЦО Скопје 
бр.0201-267 од 09.05.2001 година и Трг.рег. под број 2706/2001 од 23.07.2001 година на Основнот суд Скопје 1 
во Скопје. На 02.11.2006 година во согласност со Законот за јавните претпријатија, ЈП е впишано во 
Централниот Регистар на РСМ под деловоден број 3012011000489, со единствен матичен број 5532523 и 
единствен даночен број 4030001417232. 
 
Основна цел и дејност на ЈП како регионален водовод се собирање, прочистување и дистрибуција на вода 
(шифра 36.00) ЈП има и дополнителна дејност – Производство на електрична енергија со шифра 35.11 со која 
остварува приходи во претходните години, како и втора дополнителна дејност со шифра 11.07 – Производство 
на освежителни пијалоци, производство на минерална и производство на друга флаширана вода. 
Основна дејност на ЈП е да ги обезбеди потребните количини  сурова вода наменета за водоснабдување на 
градот Кичево, Прилеп, Македонски Брод, околните населени места и за РЕК Осломеј.  
 
ЈП е во целосна сопственост на Република Северна Македонија (100%) но е без запишана основна главнина  
согласно член 2 од Законот за  трговски друштва. 
 
Бројот на вработени во пресметковниот период изнесува  59 вработени, од кои 57 се на непределено работно 
време и тоа: 28 се со средно образование (3, 4 и 5-ти степен), 23 со високо образование (4 се магистри, 6 со 
180 и 13 со 240 ЕКТС кредити), 6 вработени со основно образование (5 со основно и 1 со втор степен 
образование) и 2 именувани лица од кои 1 лице Директор со високо образование со 240 ЕКТС кредити, 1 лице 
заменик Директор со високо образование со 240 ЕКТС кредити. 
 
Седиштето на претпријатието е на ул. бул.Ослободување бр.60А1/1 во Кичево. 
 
Електронската адреса за контакт на ЈП е: jpstudencica@yahoo.com. 
 
За Директор на ЈП е М-р Ардита Дани, со неограничени овластувања во внатрешниот и надворешниот промет. 
 
На крајот на  извештајниот период Управниот Одбор на ЈП го сочинуваат следниве членови: 
1.Јана Костадиновска, претседател. 
2.Фестиме Дервиши, потпреседател 
3.Влора Алиу, член 
4.Садат Рамчески , член 
5. Салмир Несимоски, член 
6.Даме Ложанкоски, член 
7.Марјан Младеноски, 
 
Надзорниот Одбор го сочинуваат следниве членови: 
1.Лирим Фејза, претседател 
2.Ален Цаноски, член 
3.Жарко Мариноски, член 
4.Исмаил Мехмеди, член. 
  
 
2.ОСНОВА ЗА ПОДГОТОВКА НА ФИНАНСИСКИТЕ ИЗВЕШТАИ 
Сметководствените политики на ЈП е во согласност со актуелните законски прописи. Евиденцијата на сите 
деловни настани се води аналитички според Правилникот за сметковниот план и содржината на одделните 
сметки во сметковниот план (Сл. весник на РМ 174/11). Основа за подготовка на годишната сметка на 
претпријатието е согласно Законот за трговски друштва (Службен весник на РМ бр.28/04 ,84/05 ,25/07, 87/08, 
42/10, 48/10 и 24/11), членот 7 од законот за јавни претпријатија (Службен Весник на РМ број 38/96....275/19) и 
Правилникот за водење на сметководството (Сл. весник на РМ бр. 159/09,164/10 и 107/11) – Меѓународни 
сметководствени стандарди МСС, како и Меѓународните стандарди за финансиско известување МСФИ. 
Годишната сметка е изготвена со примена на методата на набавна вредност и принципот на континуитет во 
работењето, па истата ги содржи Билансот на состојбата – извештај за финансиската состојба и Билансот на 
успех- извештај за добивка или загуба од финансиското работење.  
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Основното начело на искажувањето на податоците во финансиските извештаи и деловните книги на 
Претпријатието е точното и фер презентирање на средствата, обврските, основната главнина, приходите, 
расходите и резултатите од работењето на Претпријатието. 
Сметководствените политики се применуваат конзистентно и доследно се до моментот додека не се донесе 
друг акт кој ги уредува овие прашања. 
Финансиските извештаи  се поединечни. 
Валута на презентација : Финансиските извештаи се презентирани  во денари (МКД). 
 
3. ЗНАЧАЈНИ СМЕТКОВОДСТВЕНИ ПОЛИТИКИ 

 
3.1 ПОЛИТИКА НА НЕМАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 
Нематеријално средство е определено немонетарно (непарично) средство кое нема физичка содржина и 
кое се користи за производство или испорака на стоки или услуги, за изнајмување на други лица, или за 
административни цели. Средствата по својата суштина претставуваат ресурс кој е контролиран од страна 
на Претпријатието како резултат на минати настани (на пример: набавка или интерно создавање) и од 
кој се очекува прилив на идни економски користи за Претпријатието (прилив на парични средства или на 
други средства). 
 
Претпријатието стекнува, ги одржува или унапредува нематеријалните ресурси како што се научните и 
стручните сознанија, дизајнирањето и имплементацијата на нови процеси или системи, лиценци, 
интелектуални ресурси, познавање на пазарот и заштитни знаци (вклучувајќи марки на производот и 
издавачки наслови), компјутерски софтвери, патенти, авторски права, играни филмови, список на купувачи, 
услужни права за хипотеки, дозволи за ловење риба, увозни квоти, франшизи, меѓусебни односи со 
купувачите или снабдувачите, лојалност на купувачите, учество на пазарот и маркетиншки права. 
Одредено средство за да добие третман на нематеријално средство согласно МСС 38 треба да ги исполни, 
односно да задоволи три клучни услови: 

-можност за идентификација; 
-можност за контрола; и 
-идни економски користи. 

Претпријатието може да признае нематеријално средство до колку: 
а) Е веројатно дека идните економски користи, кои му се припишуваат на средството, ќе бидат прилив кон 
Претпријатието; и 
б) Трошоците за набавка (стекнување) на средството може веродостојно да се  измерат. 
Стекнувањето на нематеријалните средства може да биде со: 
 -посебно стекнување; 
-стекнување како дел од деловно спојување;  
-државна поддршка;  
-размена на средства;  
-сопствено создавање (интерно креирање). 
Набавната вредност на нематеријалното средство покрај фактурната вредност ја сочинуваат и сите увозни 
давачки, даноци како и издатоци направени за правни услуги (на пример хонорарот исплатен на 
ангажираните адвокати). Набавната вредност не ги опфаќа трговските попусти и рабати. 
За нематеријалното средство кое е стекнато со деловно спојување, набавната вредност е неговата објективна 
(фер) вредност на датумот на стекнување, утврдена според цените на активен пазар. 
До колку за нематеријалните средства нема активен пазар тогаш се зема цената на последно извршената 
слична трансакција под услов да нема значајни промени на економските услови во периодот од таа 
трансакција до денот на поценката. 
Нематеријалните средства стекнати преку размена на средства се вреднуваат по објективната фер вредност 
на дадените средства прилагодена со износот на дадените пари и паричните еквиваленти. 
Вреднувањето на нематеријалните средства по нивната набавка се искажува по набавна вредност или 
цената на чинење намалена за вкупниот износ на пресметаната амортизација и вкупниот износ на загубата 
поради обезвреднување, односно намалување на вредноста. 
Нематеријалните средства се амортизираат врз систематска основа според најдобрата проценка на нивниот 
корисен век на употреба. 
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Амортизацијата на нематеријалните средства се врши по  пропорционална метода. 
Нематеријалните средства се амортизираат по стапка од 20%. 
Амортизацијата на нематеријалните средства за кои е склучен договор за користење, се амортизира за време 
додека трае договорот. 
Алтернативна постапка: 
Вреднувањето на нематеријалните средства по нивната набавка се искажува по ревалоризиран износ кој 
претставува фер вредност на денот на ревалоризацијата намелен за вкупниот износ на пресметаната 
амортизација и вкупниот износ на загубата поради обезвреднување, односно намалување на вредноста. За 
потребите на ревалоризацијата фер вредноста се одредува според вредноста утврдена на активен пазар. 
Ефектот од зголемување на вредноста се евидентира како ревалоризациона резерва.  
Меѓутоа позитивниот ефект од ревалоризацијата се признава како приход кој е еднаков на негативниот ефект 
од ревалоризацијата на истото средство за кое претходно бил признат расход. 
Во случај кога со ревалоризацијата ќе се утврди помала вредност негативниот ефект од ревалоризација се 
надоместува најнапред врз товар на ревалоризационите резерви за тоа средство. Ако негативниот ефект е 
поголем од ревалоризационите резерви се товарат расходите на периодот. 
Основицата за амортизација на нематеријалните средства е фер вредноста по одбивка на преостанатата 
вредност. Новата проценка на преостанатата вредност се врши на денот на секоја ревалоризација. 
Издатоците за истражување и развој не се признаваат како нематеријално средство, туку тие се 
признаваат како расходи во периодот во кој настануваат. 

 
3.2 ПОЛИТИКА НА ДОЛГОРОЧНИ  МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА 
Градежните објекти, постројките, опремата, алатот, погонскиот и канцеларискиот инвентар, мебелот и сличните 
материјални средства при првото евидентирање во деловните книги се искажуваат според трошоците на 
набавка. 
Во трошоци за набавка во недвижности, постројки и опрема спаѓаат: фактурната вредност, царината и увозните 
давачки, даноци кои не можат да се рефундираат , директните трошоци во врка со доведувањето на 
средството во работна состојба (трошоци за транспорт, шпедитерското осигурување, утовар, истовар, 
претовар, трошоци за монтажа, трошоци за подготовка на градилиштето, трошоци за испорака и пренос, 
трошоци за инсталирање, хонорарите за стручни лица и слични трошоци кои можат да му се припишат на 
вложувањето). 
Во набавната вредност не се вклучуваат попустите и рабатите. 
Цената на чинењето за основното средство што се изработува во сопствена режија, се утврдува врз основа на 
истите начела како и за набавка на основното средство. 
Административните и другите општи режиски трошоци не се елемент на набавната вредност на долгорочните 
материјални средства. 
Дополнителното вложување во недвижности, постројки и опрема се капитализира, односно може да се смета за 
инвестиција и да и се додаде на набавната вредност на оние средства на кои ќе се пресметува амортизација на 
преостанатиот проценет век на употреба само ако со тоа вложување: 

- се продолжува векот на употреба на основното средство; 
- се зголемува капацитетот; 
- се подобрува квалитетот на производот или значително се намалуват трошоците на производство. 

Вреднувањето на материјалните средства по набавката се искажуваат по набавната вредност или по цената 
на чинење, намалена за вкупниот износ на пресметаната амортизација и вкупниот износ на пресметаната 
амортизација и вкупниот износ на загубата поради обезвреднување, односно намалување на вредноста. 
Алтернативна постапка: 
Вреднувањето на материјалнитe средства по нивната набавка се искажува по ревалоризиран износ 
намален за вкупниот износ на пресметаната амортизација и вкупниот износ на загубата поради 
обезвреднување, односно намалување на вредноста. 
Ревалоризацијата се спроведува редовно со цел да се искаже фер вредноста на средствата на денот на 
Билансот на состојбата. 
Фер вредноста на материјалните средства е нивната пазарна вредност која се утврдува со проценка од 
овластени проценители. Ако не постои доказ за пазарната вредност заради специфичноста на одредени 
средства и заради тоа што ретко се продаваат тие се проценуваат по трошоците за замена. 
Ревалоризацијата се спроведува на сите средства во групата во која припаѓа тоа средство. Ревалоризацијата 
на материјалните средства ќе се врши секои 3 или 5 години во зависност од промената на вредноста. 
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Основицата за амортизација на материјалните средства е набавната вредност или цената на чинење по 
одбивање на преостанатата вредност. Ако преостанатата вредност на средството е беззначајна се смета дека 
е еднаква на нула. 
Материјалните средства се амортизираат по пропорционална метода и според векот на употреба утврдени се 
следниве стапки за амортизација: 
                      Опис                                    Корисен век     (години)                    Стапка 

               - градежни објекти              66, 40 и 33                      1,5%, 2,5%, 3% 
- опрема, машини и транспортни средства       20 и 10                          5% и 10% 
- мебел и канцелариска опрема                    5                                  20% 
- компјутерска опрема, патнички возила                    4                                  25% 
- Останата не спомената опрема                   10                                                       10% 

Разликата помеѓу амортизацијата пресметана по прифатените стапки и амортизацијата пресметана по 
стапките определени со Номенклатурата се евидентира на посебна аналитичка сметка. 
Авансите за материјални средства во подготовка се искажуваат во номинална вредност заедно со 
пресметаната камата согласно склучениот договор. 
Материјалните средства во подготовка се искажуваат според вредноста на извршените вложувања до крајот 
на деловната година.  Материјалните средства во подготовка се отпишуваат во целост кога 
Претпријатието ќе заклучи дека се откажува од таквото вложување. 
Материјалните средства (алат и слично т.н. ситен инвентар) чија поединечна набавна вредност е 
помала од 500 евра во денарска противвредност на денот на набавката и чиј корисен век е подолг од 
една година, веднаш се признаваат како расход при давањето во употреба. 

3.3 ПОЛИТИКА НА ВЛОЖУВАЊА ВО НЕДВИЖНОСТИ 
Вложувања во недвижности (земјиште или згради - или дел од згради -или и едно и друго) е кога 
Претпријатието како сопственик или корисник на финансиски лизинг ги држи заради остварување приходи од 
издавање на недвижностите или заради зголемување на капиталот или заради и едно и друго. 
Вреднувањето на вложувањето во недвижности е по набавна вредност или цената на чинење. 
Вреднувањето на вложувањето во недвижности по нивната набавка се искажува по набавна вредност или по 
цената на чинење, намалена за вкупниот износ на пресметаната амортизација и вкупниот износ на загубата 
заради обезвреднување, односно намалување на вредноста. 
Алтернативна постапка: 
Вреднувањето на вложувањата во недвижности по нивната набавка се врши по пазарна вредност. Загубата 
или добивката настаната заради промената на вредноста се вклучува во нето добивката, односно нето 
загубата. 
Амортизацијата на вложувањето во недвижности (згради и дел од згради) се пресметува по 
пропорционална метода, според проценетиот век на употреба. 
На вложувањата во недвижности ( земјиште ) се врши вредносно усогласување по пазарни цени на земјиштето по класи по 
катастарски општини, донесени од Советите на општините. 

3.4 ПОЛИТИКА НА ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 
Долгорочните хартии од вредност можат да бидат должнички (обврзници, варанти, фјучерси, опции и 
други) и сопственички (обични акции и приоритетни акции). 
Од аспект на вложувањата хартиите од вредност се категоризираат: 
-хартии од вредност расположиви за продажба; 

- хартии од вредност кои се држат до доспевање за наплата; и 
- хартии од вредност со кои се тргува. 

Промената на вредноста на хартиите од вредност кои се расположиви за продажба се вклучува во нето 
добивката или загубата на периодот во кој ќе настане промената. 
Хартиите од вредност кои се држат до доспевање за наплата се евидентираат по набавна вредност. 
Амортизираната вредност е набавна вредност намалена за отплата на главнината корегирана за секоја разлика 
меѓу набавната вредност и износот на достасаност  и   намалена  за  било  кој  отпис  заради   
обезвреднување  или ненаплата. 
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Хартиите од вредност со кои се тргува се искажуваат по пазарна вредност вклучувајќи ја нето добивката 
или загубата во периодот во кој настанува. 

3.5 ПОЛИТИКА  НА  ДОЛГОРОЧНИ  ПОБАРУВАЊА 
Дадените кредити, депозити и кауции се искажуваат во номинални износи зголемени за каматата според 
договор односно затезна камата. 
Долгорочните побарувања од други друштва, врз основа на продажба на кредит и останатаи побарувања се 
искажуваат во номинални износи зголемени за каматата во согласност со склучениот договор. 
Исправката (намалувањето на вредноста) на побарувањата се спроведува во периодот на осознавање за 
неможност за наплата на делот или вкупното побарување, на товар на расходите од истиот период. 
Отписот на побарувањата се спроведува само во случај кога за тоа ќе донесе одлука. 
 
3.6 ПОЛИТИКА НА ЗАЛИХИ  
Залихите ги  опфаќаат: 
-Залиха на материјали, 
-Залиха на резервни делови, 
-Залиха на ситен инвентар,  
-Залиха на амбалажа и автогуми. 
И се признаваат освен ситниот инвентар кој се отпишува еднократно,  по набавната вредност 
зголемена за издатоците за  царина, даноци, шпедиторски и транспортни трошоци. Трошокот се врши 
по методото ФИФО. Намалување на вредноста на залихите се спроведува за време на редовниот годишен 
попис, а врз основа на проценка на дотраеност и оштетеност.Намалување на вредноста се признава на терет на 
расходите за периодот, вклучувајќи го и секое нивелирање по пат на отпис до нето реализационата вредност, 
врз основа на проценка на раководството за потенцијални оштетувања на вредноста на залихите. 

3.7  ПОЛИТИКА НА КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА 
Побарувањата од други друштва, побарувањата од купувачите, побарувањата од вработените, 
побарувањата од државата и другите институции како и другите побарувања се искажуваат по номинална 
вредност зголемена за каматата во согласност со склучениот договор. 
Побарувањата искажани во девизи се пресметуваат според средниот курс на НБРМ на денот на 
составувањето на Билансот на состојбата. 
Намалувањето на вредноста на побарувањата се спроведува во периодот на осознавањето за 
неможноста за наплата на дел или на целото побарување од должникот. Проценката за неможноста за 
наплата на побарувањата се спроведува секогаш кога побарувањето не е наплатено во договорениот рок, а 
најдоцна на денот на составување на Билансот на состојбата. 
Намалувањето на вредноста на побарувањата се спроведува задолжително кога должникот е во постапка 
на стечај или ликвидација. 
Со Одлука бр.02-248/1-5 од 26.02.2007 година донесена од Управниот одбор на ЈП на која Влдата на РМ даде 
согласност со нејзина Одлука бр.19-1609/1 од 25.07.2007 година се определува: 
 
а) Дисконт на тековните и идните побарувања од ЈКП и Општините корисници за период од: 

- Од 01.09.2007 год. до 31.08.2008 год. дисконт од 50%; 
- Од 01.09.2008 год. до 31.08.2009 год. дисконт од 40%; 
- Од 01.09.2009 год. до 31.08.2010 год. дисконт од 30%; 
- Од 01.09.2010 год. до 31.08.2011 год. дисконт од 20%; 
- Од 01.09.2011 год. до 31.08.2012 год. дисконт од 10%; 

  
б)Ненаплатени побарувања на ЈП од ЈКП на Општините со состојба заклучно со 31.08.2007 година, имаат 
обврска да ги платат на 120 еднакви месечни рати, во износ од 50% од висината на главниот долг, а остатокот 
од 50% се отпишува сукцесивно со истекот на секоја деловна година во висина на процентот на отплатата. 
Вредноста на побарувањата се намалуваат за исправката на сомнителни и спорни побарувања, односно за 
вредносното усогласување на побарувањата според следната срочна структура: 

 
- Побарувања заклучно до 31.08.2007 година во наредните 120 месеци се   вреднуваат 50% 
од номиналниот износ. 
- Побарувања за периодот од 01.09.2007 година  до 31.08.2008 година се вреднуваат 50% од 
номиналниот износ. 
- Побарувања за периодот од 01.09.2008 година до 31.08.2009 година се вреднуваат 60% од 
номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.09.2009 година до 31.08.2010 година се вреднуваат 70% 
од номиналниот износ. 
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- Побарувањата за периодот од 01.09.2010 година  до 31.08.2011 година се вреднуваат 80% 
од номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.09.2011 година до 31.08.2012 година се вреднуваат 90% 
од номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.09.2012 година се вреднуваат 100% од номиналниот 
износ. 

Со Одлука бр.02-78/1-4/1 од 10.01.2014 година донесена од Управниот одбор на ЈП, на која Владата на 
РМ даде согласност со нејзина одлука бр. 42-401/1 од 22.01.2014 година се определува: 
- Дисконт на тековните и идните побарувања од ЈКП и Општините корисници за период од: 

- Од 01.02.2014 година до 31.12.2014 година дисконт од 40%; 
- Од 01.01.2015 година до 31.12.2015 година дисконт од 40%; 
- Од 01.01.2016 година до 31.12.2016 година дисконт од 30%; 
- Од 01.01.2017 година до 31.12.2017 година дисконт од 20%; 
- Од 01.01.2018 година до 31.12.2018 година дисконт од 10%; 
- Фактурирање во полн износ од 01.01.2019 година. 

- Неплатените обврски на ЈКП на Општините кон ЈП заклучно со 31.01.2014 година имаат обврска да 
ги платат на 180 еднакви месечни рати, во износ од 50% од висината на главниот долг, а остатокот од 
50% се отпишува сукцесивно со истекот на декоја деловна година во висина од процентот на наплата. 
 
Вредноста на побарувањата се намалува за исправка за сомнителни и спорни побарувања, односно за 
вредносното усогласување на побарувањата според следната рочна структура: 

- Побарувања заклучно до 31.01.2014 година во наредните 180 месеци се   вреднуваат 60% 
од номиналниот износ. 
- Побарувања за периодот од 01.02.2014 година  до 31.12.2014 година се вреднуваат 60% од 
номиналниот износ. 
- Побарувања за периодот од 01.01.2015 година до 31.12.2015 година се вреднуваат 60% од 
номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.01.2016 година до 31.12.2016 година се вреднуваат 70% 
од номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.01.2017 година  до 31.12.2017 година се вреднуваат 80% 
од номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.01.2018 година до 31.12.2018 година се вреднуваат 90% 
од номиналниот износ. 
- Побарувањата за периодот од 01.01.2019 година се вреднуваат 100% од номиналниот 
износ. 

Со ставот 6 се регулираат побарувањата од ЈКП ВИК Прилеп, а со став 8 се регулираат побарувањата на 
останатите ЈКП. 
Во тој период, односно во јули 2016 година, Управниот одбор на ЈП донесе Одлука број 02-983/1-1 од 
16.06.2016 година и склучи спогодба со број 02-1019/1 од 24.06.2016 година за начинот, условите и роковите за 
исполнување на доспеаниот главен долг без камата и за испорачана вода од регионалниот водовод 
Студенчица до ЈКП Комуналец Пласница со која ќе го плаќа на рати и стариот долг. 
 
Со Одлуки број 02-2011/1-3 и 02-02-2011/1-4 од 30.12.2021 година, Управниот одбор го продолжи рокот на 
исполнување на доспеани обврски на ЈКП заклучно со 31.12.2023 година. 
 
Со Одлука број  02-901/1-1 од 12.06.2023 година Управниот Одбор на ЈП  ги раскинува спогодбите: број 03-554 
од 26.02.2014 година со ЈП Комуналец Кичево, број 03-437/1 од 12.02.2014 година со ЈП Комуна Крушево, број 
464/1 од 14.02.2014 година со ЈКП Долнени Долнени,  број 1019/1 од 24.06.2016 година со ЈП Комуналец 
Пласница и број 03-419/1 од 11.02.2014 година со ЈПВК Македонски Брод. Ваквата Одлука е по препораката од 
извадокот  на Нацрт записникот од 158 седницата на Влада број 41-4916 одржана на ден 06 јуни 2023 годинам 
со која Владата на РСМ  му препораша на ЈП Студенчица Кичево да ги превземе сите законски предвидени 
можности за целосна наплата на побарувањата од горенаведените ЈКП и спречување на нивно застарување.  
Со оваа одлука правосилните и  извршни пресуди против овие ЈКП кои не беа спроведени заради спогодбите 
од 2014 година беа стопирани, ќе се спроведат со превземање на дејствија од страна на извршител согласно 
закон.   
 
3.8  ПОЛИТИКА НА КРАТКОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА 
Сметководствената вредност на вложувањата се евидентира според вредност која е пониска од: пазарната 
вредност или трошоците за вложување. 
Вложувањата во хартии од вредност се искажуваат според методата трошоци за вложување. 
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Дадените кредити, депозити и кауции се искажуваат според номиналната вредност зголемена за 
каматата согласно склучениот договор. 
Останатите краткорочни вложувања се искажуваат по набавна вредност зголемена за каматата согласно 
склучениот договор. 
 
3.9  ПОЛИТИКА НА ПАРИ ВО БАНКА И БЛАГАЈНА 
Парите на сметките во денари во банките се водат во номинални износи според доставениот извод за 
состојбата и прометот на тие сметки. 
Парите во благајна во денари се искажуваат во номинална вредност. Висината на благајничкиот максимум се 
одредува со посебна одлука. 
Девизите на сметките во банка и благајна се искажуваат според средниот курс на НБРМ на денот на 
Билансот на состојба. 

3.10 ПОЛИТИКА НА ПЛАТЕНИ ТРОШОЦИ ЗА НАРЕДНИОТ  ПЕРИОД И НЕДОСТАСАНА НАПЛАТА НА 
ПРИХОДИТЕ 
Платените трошоци однапред за наредниот период се искажуваат како активни временски разграничувања, 
a ce пресметуваат како трошоци во периодот на кој се однесуваат. 
Приходите пресметани во корист на тековниот период, а немаат елементи за да се искажуваат како 
побарување, се искажуваат како активни временски разграничувања. Кога ќе се стекнат услови, односно се 
добијат документи врз основа на кои се стекнуваат побарувањата, временските разграничувања се 
пренесуваат на побарувања. 

3.11  ПОЛИТИКА НА КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ 
ЈП   е основано без основачки влог,  и од таа причина во Централниот регистар на РМ нема запишано основна 
главнина. Евидентирано е само дека сопственик на ЈП е Влада на Република Северна Македонија.  Согласно 
дописот од Министерството за економија на РСМ број 15-5875/3 од 25.12.2019 година,  ЈП немаат основна 
главнина ниту основачки влог, туку само евидентираат основни средства за работа. 
Дозначените буџетски финансиски средства за тековно работење на Претпријатието се евидентираат како 
приход.  

Во деловните книги на Претпријатието посебно се искажува акумулираната (нераспоредена) добивка, а 
посебно искажаната загуба од работењето.  
Нето загубата за тековната година може да се покрие од задржаната добивка од претходните години само со Одлука 
на Управниот Одбор  на ЈП во согласност со Владата на Република Северна Македонија и одредбите на Законот за 
трговски друштва. 
Добивката или загубата во тековната година во Билансот на состојбата се искажува по оданочувањео како 
добивка (нето добивка) за распределба, односно вкупна загуба од работењето во деловната година. 

 
3.12 ПОЛИТИКА НА ДОЛГОРОЧНИ ОБВРСКИ 
Обврските спрема други друштва, обврските врз основа на заеми, обврските спрема кредитните 
институции, обврските за дадени аванси, обврските спрема добавувачите и останатите долгорочни 
обврски се искажуваат по номинална вредност зголемена за каматата согласно склучениот договор. 
Обврските искажани во девизи се пресметуваат по средниот курс на НБРМ на денот на Билансот на 
состојбата. 
 
3.13  ПОЛИТИКА НА КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ 
Обврските врз основа на заеми, обврските спрема кредитните институции, обврските за дадени аванси, 
депозитите и гаранциите, обврските спрема добавувачите, обврските спрема вработените, обврските за 
даноци, придонеси и други давачки, обврските врз основа на резултатот како и останатите краткорочни 
обврски се искажуваат во вредноста која е искажана на соодветен сметководствен документ, зголемена за 
каматата согласно склучениот договор, прописите, односно општ акт на Претпријатието. 
Обврските по меници и чекови, односно други хартии од вредност се искажуваат во номинална вредност на 
хартиите од вредност кои ги сочинуваат краткорочните обврски на Претпријатието зголемени за каматата ако 
се договорени или утврдени со одлука за издавање на хартиите од вредност. 

 
3.14  ПОЛИТИКА НА ПРИХОДИ 
ЈП остварува приходи од собирање,  прочистување и диструбуција на вода за пиење, оджување и 
експолатација на регионалниот водовод Студенчица како и производство на електрична енергија 
произведена од МХЕ(мали хидро електрани) кои приходи се искажуваат на посебни сметки. 
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Приходите од продажба на производи се признаваат ако: 
- се   пренесени   на   купувачот  сите  значајни   ризици   и   користи   сопственоста над производите; 
- Претпријатието не го задржува ниту управувањето ниту контролата на производите; 
- може да се измери износот на приходите; 
- е веројатно дека продадените производи ќе се наплатат; 
- трошоците кои се настанати или ќе настанат во врска со продажбата да 

може сигурно да се измерат. 
Приходите од продажба на услугите се пресметуваат според степенот на довршеност на трансакцијата 

на денот на Билансот на состојбата ако: 
- може со сигурност приходите да се измерат, 
- постои веројатност за нивна наплата, 
- степенот на довршеност на трансакцијата може сигурно да се измери, 
- трошоците настанати во врска со тие услуги и трошоците потребни за 

               завршување на услугата може сигурно да се измерат. 
Приходите од државна поддршка вклучувајќи ги и немонетраните поддршки ќе бидат признати по објективна 
вредност од страна на ЈП доколку се во согласност со придружните услови и доколку истите се примени. 
Државните поддршки се признаваат како приходи во рамките на периодите  кои се неопходни за нивно 
спротиставување со поврзаните трошоци. 
Приходите врз основа на камата се пресметуваат најдоцна на денот на билансот на состојбата. 
Курсните разлики се пресметуваат според побарувањата и и бврските најдоцна на денот на Билансот на 
состојба. 
За сите приходи кои со овој акт не се дефинирани се применува МСС 18 и другите стандарди. 

3.15  ОДНАПРЕД НАПЛАТЕНИ И ПРЕСМЕТАНИ ПРИХОДИ 
Однапред наплатените износи за наредниот период се искажуваат како пасивни временски разграничувања, 
a ce пресметуваат како приходи во периодот на кој се однесуваат. 

3.16 ПОЛИТИКА НА РАСХОДИ 
Признавањето на расходите се врши врз основа на следниве критериуми: 

а) расходите  имаат  за   последица  да  ги   намалат  средствата  или зголемат обврските при што е 
можно и однапред да се пресметаат; 

б) расходите имаат директна поврзаност помеѓу настанувањето на трошоците и одредените 
видови на приходи; 
              в)   кога се очекува пристигнување на приходи во следниот пресметковен период тогаш признавањето на 
расходите се извршува со постапка на разумна алокација на истите во пресметковниот период; 

г) расходот веднаш се признава во пресметковниот период како трошок кој не остварува идна 
економска корист, а нема ниту услови да се признае како средство во Билансот на состојбата; 

д) расходот веднаш се признава во пресметковниот период тогаш кога настанала обврската, а нема 
услови да се признае како имотна корист. 

 ѓ) Материјалите за ХТЗ заштита (работни и заштитни одела, обувки и слично) се евидентираат како 
трошоци за материјали, а не како трошоци за ситен инвентар. 

 
3.17 ПОЛИТИКА НА ДАНОЦИ 
Претпријатието даноците ги пресметува на усогласена даночна основа согласно Законот за данокот на 
добивка. 
Ефектите од одложените даноци Претпријатието ги искажува во финансиските извештаи во согласност со 
МСС 12. 
 
3.18 ПОЛИТИКА НА БЕНЕФИЦИИ НА ВРАБОТЕНИТЕ 
Претпријатието нема сопствени пензиски фондови ниту други опции за исплата на вработените и врз таа 
основа не идентификува обврски на 31 Декември 2023 година. 
 
3.19 КОРЕКЦИЈА НА ГРЕШКИ 
Исправка на основни грешки ќе се врши во согласност со МСС 8, а корекција на грешки за стари побарувања од 
минати години ЈП ќе врши на товар на акумулираната добивка во  согласност со точка 37 од МСС 8               
,,Сметководствени политики, промена на сметководствени проценки и  грешки ,,. 
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5.ПРИХОДИ ОД 
ПРОДАЖБА         (во 000 мкд) 

 
      31.12.2023  31.12.2022 

Приходи од продажба на добра и услуги во 
земјата   0  73,130 

Приходи од продажба на ЈКП со 5% 
ДДВ     40,824  0 

Приходи од продажба струја на АД ЕЛЕМ со 18% ДДВ 15,808  0 
Приходи од продажба струја на МЕПСО со 18% ДДВ 17,213  0 
Вкупно приходи од продажба     73,845  73,130 

 
         

6. ОСТАНАТИ ОПЕРАТИВНИ ПРИХОДИ     (во 000 мкд) 

 
      31.12.2023  31.12.2022 

Приходи од наплатени отпишани побарувања и отпис на 
обврски 33,046  171 

Останати приходи       1,156  340 
Вкупно останати оперативни приходи   34,202  511 

 
         

 
         

7. ТРОШОЦИ ЗА СУРОВИНИ И МАТЕРИЈАЛИ     (во 000 мкд) 

 
      31.12.2023  31.12.2022 

Потрошени за  материјали       164  186 
Потрошена електрична енергија и гориво   1,450  2,283 
Потрошени резервни 
делови       287  248 

Отпис на ситен инвентар       280  297 
Вкупни трошоци за суровини и материјали 2,181  3,014 

    
   

8.ТРОШОЦИ НА ВРАБОТЕНИТЕ       (во 000 мкд) 

 
      31.12.2023  31.12.2022 

Нето плати и надоместоци на плати     26,180  24,127 
Даноци на плати и надоместоци од плати   2,200  1,987 
Трошоци за придонеси од плати     11,170  10,235 
Надоместок за отпремнина и јубилејни награди 340  0 
Регрес за годишен одмор       5,016  0 
Новогодишен надоместок   3,661  3,964 
Вкупно трошоци на вработените   48,567  40,313 

   
     

 
         

9.УСЛУГИ СО КАРАКТЕР НА МАТЕРИЈАЛНИ ТРОШОЦИ   (во 000 мкд) 

 
      31.12.2023  31.12.2022 

Поштенски, телефонски и интернет услуги   524  497 
Услуги за одржување и заштита     233  145 
Трошоци за наем       260  249 
Трошоци за комунални услуги     18  15 
Останати услуги       543  301 
Вкупно услуги со карактер на материјални трошоци 1,578  1,207 
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10. ДРУГИ ОПЕРАТИВНИ ТРОШОЦИ 
 

  (во 000 мкд) 

  
 

31.12.2023  31.12.2022 
Трошоци за надомест и други примања на членовите на 
управен и надзорен одбор 

1,607  1,857 

Трошоци за осигурување 
   

474  529 

Трошоци за репрезентација 
   

493  247 

Банкарска провизија 
   

98  107 
Даноци кои не зависат од резултатот, членарини за 
здруженија 59  111 

Трошоци за интелектуални услуги 387  0 

Останати оперативни трошоци од работењето 
 

432  733 
Вкупно други оперативни трошоци: 

 
3,550  3,584 

  
      

11. НЕТО ПРИХОДИ  (РАСХОДИ) ОД ФИНАНСИРАЊЕ   (во 000 мкд) 

        31.12.2023  31.12.2022 
Приходи од камати од работење со неповрзани 
лица   2,369  767 

Расходи од камати од работење со неповрзани лица -2  -2 
Вкупно нето приходи од финансирање   2,367  765 

 
12.НЕМАТЕРИЈАЛНИ И МАТЕРИЈАЛНИ СРЕДСТВА       
          (во 000 мкд) 

ОПИС 
Нематеријалн

и средства 

Земјишт
е и 

биолошк
и 

средства 

Градежн
и 

објекти 

Опрема, 
алат, 

транспортн
и средства 
и останати 

мат.средств
а 

Аванси и 
инвестиици

и во тек Вкупно 
Набавна вредност             

Состојба на  01.01.2023 
година 30,745 1,036 808,064 156,271 0 996,116 
Зголемувања 4,919 0 0 3,261 0 8,180 
Расходувања-намалувања 0 0 0 0 0 0 
Состојба на  31.12.2023 
година 35,664 1,036 808,064 159,532 0 

1,004,29
6 

Акумулирана 
амортизација             
Состојба на 01.01.2023 
година 17,158 0 717,062 84,137 0 818,357 
Амортизација за 2023 
година 1,588 0 14,342 2,994   18,924 
Расходувања-намалувања 0 0 0 0   0 
Зголемувања   0   0   0 
Состојба на 31.12.2023 
година 18,746 0 731,404 87,131 0 837,281 
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Нето сметководствена 
вредност              
на 01.01.2023 година 13,587 1,036 91,002 72,134 0 177,759 
Нето сметководствена 
вредност               
на 31.12.2023 година 16,918 1,036 76,660 72,401 0 167,014 
Состојба на  01.01.2022 година 30,608 1,036 808,064 152,977 0 992,685 
Зголемувања 137 0 0 3,294 3,294 6,725 
Расходувања-намалувања 0 0 0 0 -3,294 -3,294 
Состојба на  31.12.2022 година 30,745 1,036 808,064 156,271 0 996,116 
Акумулирана амортизација             
Состојба на 01.01.2022 година 15,946 0 701,934 80,879 0 798,759 
Амортизација за 2022 година 1,212   15,128 3,258 0 19,598 
Расходувања-намалувања 0 0 0 0 0 0 
Зголемувања 0 0 0 0 0 0 
Состојба на 31.12.2022 година 17,158 0 717,062 84,137 0 818,357 
Нето сметководствена 
вредност              
на 01.01.2022 година 14,662 1,036 106,130 72,098 0 193,926 
Нето сметководствена 
вредност               
на 31.12.2022 година 13,587 1,036 91,002 72,134 0 177,759 
              
13.ДОЛГОРОЧНИ ФИНАНСИСКИ СРЕДСТВА     (во 000 мкд) 

        31.12.2023  31.12.2022 
Орочени депозити во деловните банки за период од една до 
две години 

70,000  30,000 

Вкупно долгорочни финансиски средства   70,000  30,000 
           
14.ЗАЛИХИ         (во 000 мкд) 

        31.12.2023  31.12.2022 
Залихи на резервни делови и ситен инвентар   122  208 
Вкупно залихи       122  208 
           
15.ПОБАРУВАЊА ОД КУПУВАЧИ       (во 000 мкд) 

        31.12.2023  31.12.2022 
Побарувања од купувачи во земјата     167,611  117,736 
Вкупно побарувања од купувачите     167,611  117,736 
15а. СТАРОСНА СТРУКТУРА НА ПОБАРУВАЊА ОД 
КУПУВАЧИ 31.12.2023   31.12.2022 

До 90 дена       7,404  1,763 
До 1 година       44,234  16,630 
Над 3 години        115,973  99,343 
Вкупен износ       167,611  117,736 
  
16.ДРУГИ КРАТКОРОЧНИ ПОБАРУВАЊА     (во 000 мкд) 

        31.12.2023  31.12.2022 
Краткорочни финансиски средства     0  40,000 
АВР       330  306 
Вкупно други побарувања     330  40,306 
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17.ПАРИЧНИ СРЕДСТВА           (во 000 мкд) 

        31.12.2023   31.12.2022 
Пари на денарска сметка- Стопанска банка  12,721   17,646 
Пари на денарски сметки- ЦКБ Банка  1,602   1,607 
Пари на денарски сметки- УНИ Банка  2,812   2,009 
Пари на денарска сметка-ХАЛК Банка 1,719   3,820 
Пари во главна благајна   8   4 

Вкупно парични средства     18,862   25,086 
              

18.КАПИТАЛ И РЕЗЕРВИ       (во 000 мкд) 

    31.12.2023   31.12.2022 
Основна главнина       441,452   441,452 
Пренесена загуба од минати години     -52,411   -57,289 
Добивка за тековната 
година       31,669   5,156 

Вкупно капитал и резерви     420,710   389,319 

ЈП   е основано без основачки влог,  и од таа причина во Централниот регистар на РМ нема 
запишано основна главнина. Евидентирано е само дека сопственик на ЈП е Влада на Република 
Северна Македонија.  Согласно дописот од Министерството за економија на РСМ број 15-5875/3 
од 25.12.2019 година,  ЈП немаат основна главнина ниту основачки влог, туку само 
евидентираат основни средства за работа. 
19.КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ СПРЕМА ДОБАВУВАЧИТЕ     (во 000 мкд) 

        31.12.2023   31.12.2022 
Добавувачи во земјата                     15              600  
Вкупно краткорочни обрски спрема добавувачите               15              600  
              
19а. СТАРОСНА СТРУКТУРА НА ОБВРСКИ 31.12.2023   31.12.2022 
До 60 дена       15   600 
Вкупен износ                     15              600  
              
20.ДРУГИ КРАТКОРОЧНИ ОБВРСКИ       (во 000 мкд) 
        31.12.2023   31.12.2022 
Обврски за надомести на членови на Управен и надзорен 
Одбор             129              124  

Вкупно други краткорочни обврски                 129              124  
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21.ОБВРСКИ ЗА ДАНОЦИ           (во 000 мкд) 
        31.12.2023   31.12.2022 
Остварена бруто добивка       35,614   6,691 
Зголемување на на даночната основица за непризнаени 
расходи 3,839   8,654 

Даночна основа       39,453   15,345 

Намалување на даночната основа   0   0 

Даночна основа по намалување   39,453   15,345 

Даночна стапка       10%   10% 

Обврска за данок на добивка   3,945   1,535 

Аконтации уплатени за периодот     1,615   1,275 

Обврска за данок на добивка     2,330   260 

Обврска за ДДВ од тековен период     755   778 
Обврска за персонален данок     0   14 
Вкупна обврски за даноци     3,085   1,052 
              
22.ПОТЕНЦИЈАЛНИ ОБВРСКИ         
а) Судски спорови покренати од ЈП       

Во текот на 2023 година од страна на ЈП доставени се барања за извршување  за наплата на 
побарувањата  од минати години  кон ЈП за комунални дејности заради непочитување на 
одредбите од Спогодбите за одложено плаќање   од 2014 и 2016 годин . Донесени се 
извршни пресуди и поднесени се налози за наплата . 
  

      б) Судски спорови покренати против ЈП         

Во текот на 2023 година против ЈП покренати се судски спорови од пранешни вработени 
лица за нисплатени надоместоци од работен однос кои се со незначителна вредност.  
 
в) Даночни обврски             

До датумот на издавање на ревизорското мислење , трансакциите настанати во 2023 година 
не биле предмет на контрола од страна на даночните власти. Меѓутоа во овој момент 
можноста од задолжување на ЈП со дополнителни даноци како резултат на идни контроли, не 
може со разумна сигурност да се определи. 
23.ЈАВНИ НАБАВКИ             

Годишниот план за јавни набавки на ЈП е одобрен од страна на Управниот Одбор на ден 
27.12.2022 година со Одлука број 02-2001/1-3/2. За секоја јавна набавка  посебно се донесува 
Одлука за именување на Комисија за јавни набавки која го спроведува целиот процес околу 
прибирањето на понудите, изборот на најповолниот понудувач и известувањето на 
понудувачите во согласност со барањата и  насоките на Законот за јавни набавки и Бирото за 
јавни набавки. Во текот на известувачката 2023 година, ЈП има склучено вкупно 18 договори 
за јавна набавка од кои 8 за набавка на услуги и  10 за набавка на стоки во вкупна вредност 
од 11,761 илјади денари. 

 

 
 
 
 

     

24.ПОСЛЕДОВАТЕЛНИ НАСТАНИ           
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По датумот на известувањето нема настани кои би предизвикале корекции во финансиските 
извештаи на ЈП .  
Постапките за присилна наплата преку извршител  на побарувањата  од минати години кон: 
ЈП Комуналец Кичево  заради не почитување на одредбите од Спогодбата број 03-554 од 
26.02.2014 година , ЈП Комуна Крушево,  Спогодба број 03-437/1 од 12.02.2014 година со, ЈКП 
Долнени Долнени Спогодба  број 464/1 од 14.02.2014 година , ЈП Комуналец Пласница 
Спогодба број 1019/1 од 24.06.2016 година  и ЈПВК Македонски Брод  Спогодба број 03-419/1 
од 11.02.2014 година, се сеуште во тек. 
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